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SYNTAX 

PODMĚT, PŘÍSUDEK 



1. VYPIŠTE VĚTY JEDNOČLENNÉ: 

A a) Petrovi mrzly ruce. 

   b) Nelíbí se mi tam. 

   c) Pavlovi se na táboře stýskalo. 

   d) Bolí mě na prsou. 

 

B a) Daří se nám dobře. 

    b) Nelíbí se mi to. 

    c) Venku se setmělo. 

    d) Bolí mě noha. 



 2. VYPIŠTE VĚTY SE VŠEOBECNÝM PODMĚTEM. 

 

A a) Před jídlem si vždy myji ruce. 

    b) Zítra dávají Ordinaci. 

    c) Neříkej mu to.  

 

B a) Vysílali to v televizi. 

   b) Měli nám to říci. 

   c) V cukrárně mají skvělé větrníky. 



3. PŘÍSUDKY JMENNÉ SE SPONOU NAHRAĎTE  

   PŘÍSUDKY SLOVESNÝMI: 

 

A a) Dědeček je vášnivý zahrádkář. 

   b) Květiny ve váze byly zvadlé. 

   c) Bratr je vášnivý sportovec. 

 

B a) Podlaha byla krásně lesklá. 

   b) Petr je výborným fotbalistou. 

   c) Ondřej Veselý byl hercem Jihočeského divadla. 



4. PŘÍSUDKY SLOVESNÉ NAHRAĎTE 

    PŘÍSUDKY JMENNÝMI SE SPONOU: 

 

A a) Na stěně v kuchyni visely fotografie. 

   b) Petra rodiče rozmazlovali. 

 

B a) Na jabloni dozrávala jablka. 

   b) Náš soused velmi lže. 



5. VYJÁDŘETE PODMĚT INFINITIVEM: 

 

A a) Petra bavilo  hraní společenských her. 

    b) Bylo nutné rychlé ošetření zraněného. 

 

B a) Děti lákalo spaní pod širým nebem. 

   b) Zabití užovky je trestné. 



6. UVEĎTE PŘÍKLAD: 

 

A  -  PŘÍSUDKU JMENNÉHO BEZE SPONY 

 

B  -   PŘÍSUDKU CITOSLOVEČNÉHO 

 

 



7. NAHRAĎTE VĚTU PŘÍSUDKOVOU JINÝM 

     ZPŮSOBEM VYJÁDŘENÍ: 

 

A a) Petr byl, jako když nevidí. 

   b) Eva byla, jako by ji někdo vyměnil. 

 

B a) Eva je, jako když se znovu narodila. 

   b) Petr byl, jako když neslyší. 



8. URČETE DRUH VEDLEJŠÍCH VĚT: 

 

A a) Kdo riskuje, nepatří mezi nás. 

   b) Nejsem ten, kdo příliš riskuje. 

   c) Eva je, jako když nemá všech pět  

       pohromadě. 

 

B a) Petr není ten, kdo nepomůže. 

   b) Snad se zjistí, kdo to prozradil. 

   c) Eva je, jako by ji vyměnili. 

 



1. VYPIŠTE VĚTY JEDNOČLENNÉ: 

A a) Petrovi mrzly ruce. 

   b) Nelíbí se mi tam. 

   c) Pavlovi se na táboře stýskalo. 

   d) Bolí mě na prsou. 

 

B a) Daří se nám dobře. 

    b) Nelíbí se mi to. 

    c) Venku se setmělo. 

    d) Bolí mě noha. 

 



2. VYPIŠTE VĚTY SE VŠEOBECNÝM PODMĚTEM. 

 

A a) Před jídlem si vždy myji ruce. 

    b) Zítra dávají Ordinaci. 

    c) Neříkej mu to.  

 

B a) Vysílali to v televizi. 

   b) Měli nám to říci. 

   c) V cukrárně mají skvělé větrníky. 

 



3. PŘÍSUDKY JMENNÉ SE SPONOU NAHRAĎTE  

   PŘÍSUDKY SLOVESNÝMI: 

 

A a) Dědeček vášnivě zahradničí. 

   b) Květiny ve váze zvadly. 

   c) Bratr vášnivě sportuje. 

 

B a) Podlaha se krásně leskne. 

   b) Petr výborně hraje fotbal. 

   c) Ondřej Veselý hrál v  Jihočeském divadle. 



4. PŘÍSUDKY SLOVESNÉ NAHRAĎTE 
    PŘÍSUDKY JMENNÝMI SE SPONOU: 
 
A a) Na stěně v kuchyni byly pověšené fotografie. 
   b) Petr byl díky rodičům velmi rozmazlený. 
 
B a) Na jabloni byla dozrávající  jablka. 
   b) Náš soused je velký lhář. 



5. VYJÁDŘETE PODMĚT INFINITIVEM: 

 

A a) Petra bavilo  hrát společenské hry. 

    b) Bylo nutné rychle ošetřit zraněného. 

 

B a) Děti lákalo spát pod širým nebem. 

   b) Zabít užovku je trestné 



6. UVEĎTE PŘÍKLAD: 

 

A PŘÍSUDKU JMENNÉHO BEZE SPONY 

   PES PŘÍTEL ČLOVĚKA, MLADOST RADOST 

 

B PŘÍSUDKU CITOSLOVEČNÉHO 

    ŽÁBA ŽBLUŇK DO LOUŽE. 

    VRABCI FRNK NA STŘECHU. 

    

   

 

 

 



7. NAHRAĎTE VĚTU PŘÍSUDKOVOU JINÝM 

     ZPŮSOBEM VYJÁDŘENÍ: 

 

A a) Petr byl jako nevidomý. 

   b) Eva byla jako vyměněná. 

 

B a) Eva byla jako znovuzrozená. 

   b) Petr byl jako neslyšící. 

 



8. URČETE DRUH VEDLEJŠÍCH VĚT: 

 

A a) Kdo riskuje, nepatří mezi nás. - podmětná 

   b) Nejsem ten, kdo příliš riskuje. - podmětná 

   c) Eva je, jako když nemá všech pět  

       pohromadě. - přísudková 

 

 

B a) Petr není ten, kdo nepomůže. - přísudková 

   b) Snad se zjistí, kdo to prozradil.  - podmětná 

   c) Eva je, jako by ji vyměnili. - přísudková 

 


